



寻根问本守初心 学思践悟担使命

—市人民医院扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育

■记者 徐志勤 通讯员 苏颖

自9月16日市人民医院“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会召开以来，该院领导班子率先垂范深入学习研讨，各党总支、党支部以高度的政治自觉迅速启动主题教育，结合工作实际，不断创新工作思路、丰富学习内容和载体，读原著、学原文、悟原理，把学习和研讨结合起来，不断学思践悟，砥砺初心使命，确保主题教育高标准高质量开展，扎实有序推进。

医院领导班子率先垂范深入学习研讨

9月16日下午，该院召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会，传达了市卫健委“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议精神，并宣读了中

共淮北市人民医院委员会开展“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案》。随后，该院制定了《医院党委“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习研讨方案》，确立了“讲忠诚、强党性”“优服务、树形象”“补短板、促发展”“知敬畏、守底线”四个研讨主题，安排6天时间进行集中学习研讨。9月20日，医院党委（扩大）“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习研讨班开班。

在学习期间，医院党委班子成员围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一根本，带头读原著学原文悟原理，深入学习习近平总书记系列重要讲话精神，及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话文章以及关于卫生健康系统的重要讲话、重要指示批示精神，深刻理解核心要义和实践要求，自觉对表对

标、及时校准偏差。并围绕研讨主题，结合思想和工作实际，开展了两次研讨交流，班子成员讲认识、说体会、谈打算，发自肺腑、触及灵魂，讲出政治高度、思想深度和行动态度。通过学习研讨，进一步统一了医院领导班子的思想认识，加深了对“不忘初心、牢记使命”丰富内涵和实践要求的理解和把握，做到切实把学习成效转化为攻坚克难、干事创业、服务患者的实际行动。

基层党支部结合实际组织学习教育

在医院党委的带领下，全院各党总支、党支部按照“不忘初心、牢记使命”主题教育和“两学一做”学习教育常态化制度化的要求，依托“三会一课”、主题党日等组织生活形式，分别组织党员以个人自学为主、集

中学习为辅，原原本本通读《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等篇目，切实以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，以达到领悟初心使命、增强党的意识、坚定理想信念的目标。目前，医院各基层党支部的学习活动正在按照原定计划扎实有序地推进。

下一步，该院将切实把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全过程，做好主题教育与“我让患者更满意”活动和医院“十大重点工程”的结合文章，做到主题教育与党建工作、业务工作同步谋划、同步开展、有机融合、一体推进，确保主题教育各项工作安排和基本要求全面准确落实到位。医院将引导全院干部职工紧盯群众关切的热点、难点和痛点和痛点，围绕落实综合医改各项核心指标、提高医疗技术水平和服务质量、解决群众“看病难”等重点出实招、硬招，切实为患者服务破解难题、打通堵点，不断提升患者的满意度和获得感。

与此同时，该院还通过组织党员参观红色教育基地、祭扫烈士墓、开展形势政策教育及先进典型教育、支部书记集中轮训、学习达人挑战赛、随机抽查、闭卷考试、知识竞赛、普通党员讲“微党课”以及支部书记讲党课、谈心得等多种方式推进主题教育，引导党员干部职工继承和发扬党的光荣传统和优良作风，提高党性修养，进一步增强党组织的凝聚力和战斗力，全面推动主题教育走深走实，以全面加强医院党的建设和医院各项工作的新成果来检验主题教育的新成效，以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

“不忘初心、牢记使命”打造群众满意医院 市人民医院举办开放式党课

■记者 陈洪

本报讯 9月19日下午，市人民医院在世纪广场新时代文明实践中心开放式党校举办开放式党课。医院党政领导班子，各总支书记、大科主任，各职能科室负责人、部分党员干部和市民群众聆听了党课。

党课上，市人民医院党委书记邹锦华以《“不忘初心、牢记使命”努力打造让群众满意的医院》为题，作专题党课报告。报告简要介绍了市人民医院近年来的建设发展情况、党建工作特色亮

点，并系统地阐述了医院对标“让患者更满意”目标，聚焦“看病难”“看病贵”“看好病”问题采取的务实举措及取得的可喜成效。邹锦华表示，下一步，市人民医院将继续恪守“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指引，用坚守和奉献诠释“人民医院为人民”的真正内涵，为加速推进我市高质量转型崛起、助推中国碳谷·绿金淮北建设，更好地保障全市人民健康而努力奋斗。

党课开始前，该院还组织开展了“不忘初心、牢记使命”主题党日活动，现场设置义诊台，为市民免费提供健康咨询、测量血压等服务。



党委书记邹锦华上党课



市民群众认真聆听党课 ■摄影 通讯员 李春辉

市人民医院举办“不忘初心、牢记使命”爱国主义主题教育活动

■记者 方芳 通讯员 李骏

本报讯 9月26日下午，市人民医院在新时代文明实践中心开放式党校举办“不忘初心、牢记使命”爱国主义主题教育活动，邀请相山区徐集村老党员徐度刚宣讲共产党员徐度乐的先进事迹。医院党委书记邹锦华、党委委员、纪委书记杨浩，各总支书记、大科主任、支部书记、支部委员、基层工会主席及部分党员代表参加活动。

活动伊始，全体与会人员共同唱响《中华人民共和国国歌》，表达对祖国的挚爱与祝福。

随后，75岁的老党员徐度刚把习近平总书记系列讲话、学习入党誓词与徐度乐事迹相结合，用朴实的语言为大

家上了一堂生动的党课。徐度乐出生于贫农家庭，28岁时参加革命，后担任青杨第二生产队队长。他挖田地、修沟渠、养病马、补草屋、分红芋的先进事迹至今为后人津津乐道，他用生命书写了对党的忠诚、对人民的大爱。

作为徐度乐精神的守护者，徐度刚一直在坚守。他坚持时刻把党摆心头正中，自觉站在党和人民立场上，对党忠诚、为党分忧、为党担责、为党尽责，竭尽全力完成党交给的任务。他坚信党的事业、人民的事业，是靠千千万万党员的忠诚奉献而不断铸就的。他铭记光辉历史、传承红色基因，深度挖掘蕴含其中的革命精神，把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好。



爱国主义主题教育活动现场 ■摄影 通讯员 李春辉

2000年退休后，徐度刚退休不褪色，积极投身到徐集村的建设中来，为徐集村美丽乡村建设建言献策。为大力弘扬徐度乐精神，他主动担任公益解说员，做“党员e站”站长，走到哪里就宣讲到哪里，为助推红色党建不遗余力。作为徐度乐同志的堂弟并且是年代的见证者，他责无旁贷地担起了徐度乐纪念馆的首席顾问，并把当年所有的收藏全部捐出，为

徐度乐纪念馆内容的充实、民俗馆的建设作出了无私奉献。

“我们要发扬光荣传统、传承红色基因，不忘初心、继续前进，努力在坚持和发展中国特色社会主义伟大进程中，创造无愧于时代、无愧于人民、无愧于先辈的业绩。这是我们对老一辈最好的纪念。”徐度刚同志以自己的实际行动，铿锵有力地响应习近平总书记发出的号召。

“一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能没有先锋。”通过这次主题教育，与会人员深刻认识到，要牢记全心全意为人民服务的宗旨，“不忘初心、牢记使命”，为加快建设中国碳谷·绿金淮北、为将医院早日建成苏鲁豫皖交汇区域一流的医疗健康服务和人文关怀医院而努力奋斗。

《盛世欢歌》省城参演

9月26日下午，市人民医院选送的舞蹈《盛世欢歌》参加安徽省卫生健康系统国庆70周年文艺汇演。作为开场舞，演员们以动感的舞步，传递着走进新时代、阔步新征程的强大音符，受到现场观众一致好评。

本次活动由省卫健委主办，旨在唱响时代主旋律，展示卫生健康人新时代风采。市人民医院组织医护人员，利用休息时间认真排练，最终奉献出精彩的节目。

■摄影 通讯员 苏颖



脑外科成功切除一巨大脑室内肿瘤



巨大脑室内肿瘤切除手术 ■摄影 通讯员 王斌

■记者 方芳 通讯员 苏颖

脑瘤，患者就会有生命危险。因此，科室积极与北京宣武医院神经外科沟通。7月30日，宣武医院的专家来淮，与市人民医院医生共同为患者实施显微镜下侧脑室肿瘤切除术。巨大的肿瘤使得手术的操作空间变得异常狭小，医生小心翼翼地将肿瘤分块，经过一番努力，最终全部切除。术后病理显示，这是弥漫性星形细胞瘤。

据了解，这位患者今年29岁，在外地工作，平时身体很好，喜欢运动。近期，他开始出现头晕的情况，但因经常一晃而过，就未多加理会。但后来，这一状况非但没有消失，还越来越频繁。到当地医院检查后，发现脑室里长了一个肿瘤，辗转多家医院，均被告知手术难度太大且效果较差。后经多方打听，他得知淮北市人民医院神经外科与北京宣武医院神经外科建立了医联体，遂前来求医。

脑外科主任王斌将患者收治入院。经检查，肿瘤位于右侧脑室额角，因瘤体太大，可能堵塞室间孔。一旦室间孔堵塞，脑室里水越积越多，压力越来越高，可能形成

“我让患者更满意”演讲比赛举办

■记者 方芳 通讯员 王丹

本报讯 9月12日下午，恰逢中国传统节日中秋节到来之际，市人民医院举办了我们的节日——中秋节主题活动之“我让患者更满意”演讲比赛。党委委员、工会主席宋延习为获奖选手颁奖。

比赛中，由医院五个党总支推选的10位参赛选手结合自身岗位和工作实际，深情讲述了在“我让患者更满意”主题活动中感悟。

整个演讲过程高潮迭起，医患之间的真情故事引发现场听众的强烈共鸣，博得阵阵掌声。经过激烈角逐，最终医技党总支杜茹茹获得本次比赛一等奖，内科党总支徐文波、门诊党总支韩冰获得二等奖，内科党总支张任、门诊党总支张露、外科党总支张鑫获三等奖。

据介绍，本次活动旨在推进医院“我让患者更满意”主题活动开展，努力创建诊疗更加安全、就诊更加便利、沟通更加有效、体验更加舒适的新时代医疗服务格局，进一步改善人民群众的就医感受，真正做到让患者更满意。

市人民医院开展扶贫走访

■通讯员 祝培培

本报讯 近日，市人民医院组织该院包保干部赴定点扶贫村濉溪县双堆集镇张集村，开展扶贫走访工作。

到达张集村后，包保干部首先与村干部对接了全村37户贫困户的扶贫政策落实情况，总结阶段性扶贫工作，核对贫困户信息，做好扶贫工作调整。随后，工作组分别

深入帮扶的贫困户家中，与群众面对面交流，实地了解其家庭目前的生产生活情况。

据了解，该院自2017年定点帮扶张集村以来，根据该村的实际情况，实施了建设光伏发电项目、改造村卫生室、免费培训村医等一系列卓有成效的措施。目前，全村37户贫困户已脱贫36户，最后1户计划本年度内脱贫。

弘扬医学人文精神 叙事护理案例分享大赛讲述医患真情

■记者 徐志勤 通讯员 段艳萍

本报讯 弘扬医学人文精神，促进患者安全。9月25日至26日，市人民医院举办“安康杯”叙事护理案例分享大赛，32名临床科室的护理人员分享了36个叙事护理案例。

据了解，此次大赛由医院护理部主办，院工会协办。近年来，该院开展了叙事护理，它是把后现代心理学叙事治疗的模式、理念和方法运用到临床护理中，护理人员在倾听患者讲述自己故事的过程中帮其打开心结，从而使其主动配合治疗。叙事护理不仅为患者提供了优质的护理服务，也使护理工作更有温度、更具人文精神。